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Pred više od 100 godina shvatili su prijatelji ptičjeg svijeta mno-
gobrojne opasnosti kojima su razne vrste ptica izložene. Ove 
opasnosti su danas još veće i raznovrsnije. Prije su poljane, ži-
vice i grmlje između livada i oranica pružale pticama dovoljno 
zaštite i sigurna gnijezda. Danas nema često nadaleko ni jednog 
grma. IskrČuju se bodljikave živice i obrađuje svaka stopa ora-
nice. Nekad su male močvare, obrasle obale jezera, potoka i ri-
jeka, bile boravište raznih vrsta ptica. Danas se isušuju močvare, 
a potoci i rijeke se često osiguravaju betonskim nasipima. Na taj 
način oduzima se pticama životni prostor. Isto tako su postala 
rjeđa stara stabla voćaka, ispod čije se hrapave kore nalaze in-
sekti, glavna hrana žuna, brgljeza i puzavaca. Time što se svake 
godine odstranjuje lišće i granje po voćnjacima i šumama odu-
zima se pticama mnogo hrane. Više od milijim raznovrsnih ptica 
ubije se na auto-stradama Savezne Republike. Zaštitne žice izazi-
vaju daljnje žrtve, osobito među većim pticama za vrijeme seoba. 
U šumama nije podrast bogat ni raznovrstan, često nisu više li-
vade, polja i ceste obrubljene zaštitnim živicama i grmljem. šuma 
čiste sastojine često je kriva slaboj napučenosti pticama. Vrstama 
koje nastanjuju duplja nedostaje šuplje drveće. U današnjim 
kultiviranim šumama nema više starog drveća u kojim se za-
državaju insekti, pa nije čudo da brgljezi i sjenice zimi ugibaju. 
Među mnogim, za male ptice tako štetnim promjenama, u polji-
ma i šumama glavni su uzrok njihova propadanja razni nepri-
jatelji. Pljačkaši gnijezda pretražuju grmlje i živice za gnijezdi-
ma, jajima i ptičjim podmlatkom. 
Hvatanje ptica za vrijeme seobe lovkama, koje je bilo nekada 
uobičajeno kod nas, nije još uvijek prestalo kod naših južnih 
susjeda. Oni uhvate i pojedu ogromne mase selica. U Italiji, 
južnoj Francuskoj i španiji uhvate godišnje milijune ptica. Naj-
dovitljivije lovke iz kojih nema spasa i izvještaji radija o smjeru 
leta ptica olakšavaju veći ulov. Sve to je uzrok da broj ptica 
selica opada iz godine u godinu. Sva nastojanja društava za za-
štitu ptica nisu na žalost do danas postigla zabranu toga, za 
ljudsko društvo sramotnog ubijanja. 


